



## Председатель Следственного комитета России выступил на X Петербургском международном юридическом форуме



Председатель СК России А.И. Бастрыкин принял участие в работе X Петербургского международного юридического форума в секции «Мир и право». В заседании, модератором которого выступил директор Института государства и права Российской академии наук А.Н. Савенков, приняли участие доктор юридических наук, профессор кафедры международного права СПбГУ Л.Н. Галенская, сопредседатель Ассоциации юристов России В.Н. Плигин, представитель от законодательного органа государственной власти Калужской области в Совете Федерации А.И. Александров, заместитель Председателя Суда Евразийского экономического союза К.Л. Чайка, директор по международным договорам и международному публичному праву Министерства иностранных дел Исламской Республики Иран С.А. Мусави, научные сотрудники Института государства и права РАН И.И. Бутрим и А.В. Габов.



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

На форуме обсуждались вопросы целесообразности или необходимости в реформировании существующего мирового порядка. Роль России в формировании международного порядка для многополярного мира.

В своем выступлении Председатель СК России высказался о соотношении норм международного и национального права в текущей политической ситуации, а также рассказал о мерах, принимаемых Следственным комитетом России по сбору доказательств преступлений украинских силовиков против жителей Донбасса.

Глава СК России отметил, что вопросы участия Российской Федерации в международных и, в частности, европейских институтах давно вызывали тревогу. Именно поэтому глава ведомства напомнил о предложении отказаться от примата международного права над национальным, которое было им озвучено еще в 2015 году. При этом он подчеркнул, что в США, которые сами являются проводником идеи о приоритете норм международного права, в своем внутреннем законодательстве их блокируют, если это им невыгодно.

А.И. Бастрыкин с положительной стороны отозвался о работе российских законодателей, которые сформировали национальное законодательство, учитывая не только нормы международного права, но и интересы нашей страны. Он напомнил о положениях Уголовного кодекса РФ, позволяющих расследовать преступления в отношении иностранных граждан, а также нормах, устанавливающих ответственность за преступления против мира и безопасности человечества, вне зависимости от места совершения преступления. Все это помогает сегодня на практике при расследовании преступлений, совершенных в Донбассе и на Украине.

Глава ведомства напомнил, что Следственный комитет, проводя процессуальные действия по указанным делам, действует на основании норм международного права и российского законодательства. Также он напомнил о наложенном сотрудничестве с правоохранительными органами Донецкой и Луганской народных республик после их признания Российской Федерацией и заключенных межведомственных соглашений с генеральными прокуратурами республик.

«Мы договорились с прокуратурами (ДНР и ЛНР). Правосудие должно вестись там», - подчеркнул Председатель СК России, напомнив, что Следственный комитет Российской Федерации уже передал 10 уголовных дел в указанные ведомства для дальнейшего направления в суды, и по одному из них в ЛНР уже состоялся обвинительный приговор.

Также А.И. Бастрыкин сказал о важности создания трибунала для расследования преступлений киевского режима, отметив, что это должен быть «трибунал союзников и единомышленников, который подтверждает идею, что мир сегодня многополярен, и целый ряд международных организаций, БРИКС, СНГ, ШОС могли бы быть союзниками в этом вопросе». Говоря в целом о существовании международных институтов, Председатель СК России отметил целесообразность их существования и на Востоке, отметив явный дисбаланс в



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

связи с тем, что большинство таких организаций и институтов в настоящее время находится именно в западных странах.

В завершение выступления Председатель СК России подчеркнул, что послевоенное международное право - это величайшее достижение. Только его основополагающие принципы могут спасти миропорядок. Необходимость существования такого права сомнению не подвергается, но оно должно быть универсальным и реально применимым.

## Изображения



29 Июня 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1701944>